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Données : ; '- OE
- charge électrigue élémeniaire - ¢~ 1.6.10"7 C U LT Lok Lo y
- masse d'un nueléon : my - 1,67.107 kg . i
- vilesse v, = 9,79.10° ms™ | 0 YA ¥
-d=060cm. (:"{‘1"'?{.-._.} »
- Ra=4.1em. Loy Ri i
- dans tout I'exercice, on négligera le poids des particules. v Sl
. S
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Les imla‘l %”E,zj eti:ll '}'!'!L‘?','Q de masses respectives m) = 3mg et mz =4my .

sont accBléTes par imaccélérateur qui peul ¢tre schématisé par deux ;
plaques Py et Pa. Ces ions partent de la plaque Py sans vitesse initiale . 5

On établit une différence de potentielle U = Vi, — Vpy entre ces deux plagues distantes de d.
En 8, les ions 3He? ™ et 31102 quittent I'aced)érateur avee les vitesses respec.ives vy et ¥ |

perpendiculaires a la plaquc P2 et entrent dans un déviateur magnétique ( 7 ) ol ils sont soumis &
un champ magnétique uniforme B perpendiculaire au plan de la figure.

1.

1.1. Etablis expression de la vitesse v, en fonction de e. U et my.

[éduis — en sans nouveau caleul 'expression de la vitesse vy en fonction de ¢. U et my.

2. Caleule la valeur a donner & U pour que les ions $He* arrivent au niveau de la plaque P> avec la
vitesse v; donnee.
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3. Donne les caractéristiques de la foree I qui s’exerce sur les ions 3He?' et 41ie?t entre Py et Pa.
4. Calcule les durées At el Aty respectives de leurs parcours entre Py et Pa.
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|, Donne le sens de BB pour abtenir fa deviation de a figure,
2. Montre que dans le déviateur magnétique, le mouvement des ions est unifornie et circulaire .

Exprime litiéralement le rayon R de la trajectoire des 3He?! . Déduis-en sans nouveau calcul
IPexpression du rayon Rz de 1a trajectoive des %i'!132+. .

2.3. Calcule la valeur B de 13 .

2.4, Calcule la valeur de I3,
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3. Aprts avoir déerit un quart de cercle. ies iong 3He®Y/ pénétrent. 4 la dale t = 0 . par un orifice A
dans un champ électrostatique I parall¢le a 'axe Oy . Voir figure. -
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-1. Etablis dans le repere ( Ox : Oy ). 'équation cartésienne de la trajectoire de ces ions.

2. Exprime la valeur E de 1% en fonction de U et Ry afin que les ions 3He?* traversent le trou D situé
sur I’axe ( Ox ) a Ja distance R du point O. Caleule E,
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